

# 郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

2016年9月

13日

星期二

丙申年八月十三

中共郑州市委机关报  
郑州报业集团出版

国内统一刊号  
CN41-0048

邮发代号:35-3  
第13664号

今日8版

http://www.zynews.cn

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 阵雨转阴 风力 偏东风3级 温度 最高28℃ 最低21℃ 降水概率60%

新闻热线:6765551

国务院办公厅印发五年规划

## 八大措施提升消费品标准和质量

据新华社北京9月12日电 国务院办公厅日前印发《消费品标准和质量提升规划(2016—2020年)》,部署以先进标准引领消费品质量提升,倒逼消费品装备制造业转型升级。

《规划》提出:一是改革标准供给体系,构建政府主导制定标准与市场自主制定标准协同发展、协调配套的新型标准体系。加快国内外标准接轨,重点领域的主要消费品与国际标准一致性程度达到95%以上,推动实

现内外销产品“同线同标同质”。二是优化标准供给结构,满足消费升级的需求。三是发挥企业质量主体作用,激发企业质量提升内生动力。四是夯实消费品工业质量基础,提升质量技术创新能力。五是加强消费品品牌建设,提高中国消费品知名度和美誉度,消费品质量竞争力指数稳定在84以上。六是改善优化市场环境,进一步激发市场活力和消费潜力。七是创新消费品质量安全监

管模式,保障消费品质量安全。八是实施外贸“优进优出”战略,提升进出口消费品质量。

《规划》强调,要围绕消费需求旺盛、与群众日常生活息息相关的一般消费品领域,着力推动家用电器、消费类电子产品、家居装饰装修产品、服装服饰产品、妇幼老年及残疾人用品、化妆品和日用化学品、文教体育用品、传统文化产品、食品及相关产品等领域的标准和质量提升工作。

## 中央主流媒体报道河南



人民日报

编者按

近日,《人民日报》头版刊发“焕发组织优势动真碰硬——河南:层层压实机关党建”通讯,并在11版推出深度报道“河南坚持问题导向,创新方式、务求实效——机关党建提振队伍精气神”,详细介绍我省落实全面从严治党,完善“五项机制”,创新推进机关党建工作的经验和成效。本报今日予以转载。

焕发组织优势动真碰硬

# 河南:层层压实机关党建

人民日报记者 龚金星 王汉超

从省委书记到普通党员,都一视同仁到所在支部过组织生活,连省纪委的办案点,都设有临时党支部。

49家多年拖延换届的省直单位严格按照要求换届,与此同时,提拔24位优秀机关党委专职副书记。

严格对照党的规章制度考核问责。某厅局党组自己开会处分干部,某单位二级机构不按组织程序自行发展党员,某厅局党组直接任命机关党委专职副书记,以往的一些“不规范”做法,现在都要撤销、作废,严重的还要追究。

落实全面从严治党,河南机关党建正接受新一轮接一轮的提振。

河南1亿人口,全省有机关党员48万人。省委主要领导要求,决不能出现“灯下黑”,焕发组织优势必须动真碰硬,解决思想问题同解决实际问题合力并进。

“收收费,转转组织关系就是机关党建”的矮化,“不懂业务的派去搞党建,和主业‘两张皮’”的窄化,甚至“党建就是做样

子”的虚化、庸俗化、平淡化、随意化倾向,都要在落实全面从严治党中涤荡一空。

河南机关党建“五项机制”应运而生,细化考核、述职评议、责任倒逼、优化队伍和文化滋养齐头并进。省委省直工委牢牢结合主业抓党建,各项指标细化纳入党委年度考核。142个单位,分9个组,严格按照党内规章和中央要求述职述职评联考。层层负责,直至省直工委向省委常委会述职,并接受全体常委点评。

省直工委,过去搞搞廉政建设、宣传教

育,如今行使职责,开始办案。文明创建,过去负责检查卫生一类工作,如今开创品牌活动,开讲都是涉及“虚拟现实”这类前沿话题。

各厅局纷纷把后备干部推荐到专职副书记的岗位。省人大机关党委专职副书记感受明显,过去大党组套小党组,各专业委员会还受条块影响,如今党组织功能传导,士气汇合,许多工作通过机关党委汇聚到了一起。党组织激活后焕发出的组织优势、制度设计优势,带动主业,带动每一位党员。

(原载《人民日报》2016年9月9日01版)

河南坚持问题导向,创新方式、务求实效

## 机关党建提振队伍精气神

人民日报记者 龚金星 王汉超

河南全省机关,有基层党组织3.6万个,机关党员达48万人,身处重要位置,肩负重大责任。“以前,机关党委不过是收收党费团费,转转组织关系。现在,通过机关党委层层压实责任、促主业、强队伍,作用地位大不一样。”这两年,河南省司法厅直属机关党委专职副书记黄富献感觉越来越忙。

党的十八大以来,严格按照党内制度设计,河南省委常委会每年听取省委省直工委工作汇报。河南省委书记谢伏瞻明确要求,机关党建要坚持问题导向,创新方式,结合主业,互为推进,务求实效。

省委省直工委先后分10组调研摸排问题,省委主管副书记邓凯7次参与调研制定方案,最终形成的机关党建“五项机制”如经纬牵引,将落实全面从严治党化为层层传导的压力,层层压实的责任,让机关党员时时感知,处处点醒。

考评倒逼,绝不允许出现“灯下黑”

48万机关党员,沉潜着巨大的能量。然而调研发现,机关党员的作用并未完全体现。“机关党建说起来重要、做起来次要、忙起来不要。”一位厅局机关党委负责人坦言。长久被边缘化,重要会议甚至没有机关党委参加。重视不够,有领导认为机关干部文化素质高,党建工作的重点应放在基层,机关党建工作没有必要抓得太紧。认识偏颇,有的负责人重业务、轻党务,认为业务工作是硬指标,完不成任务要问责,搞党建是给业务添忙加乱。

即使机关党务干部自身,认识上也有错位,他们理解的机关党建就是组织党员学习,日常就是发展党员、收缴党费,到这里工作就是“退二线”。一位专职副书记回忆,机关党建队伍老弱弱兵多的问题平时不显,有次集中外出学习,一眼看出整体年龄老化,还有位老同志跟丢了队。

调研结果非常直观。党建与主业“两张皮”,机关党务队伍呈现临时性、安置性、照顾性、过渡性“四性”,造成党的意识弱化、精神状态不佳,在142个省管单位中49家机关党委未按时换届,其中15年以上没换届的超过5家……

暴露的问题头绪纷杂,开出的“药方”从严从实,靶向精准。省委决定由省委省直工委牵头,从强化主业主责入手,实行最严考核倒逼,量化标准,建立台账、督促整改,并逐步形成统筹考核、述职评议、“两个责任”落实、队伍优化和文明创建“五项机制”。

在一份考核表上,民主生活会前征求意见建议,专题党课书记如何带头都可以看到细化指标。而考核结果靠后将专项督促整改。考核发现重大问题,将严格责任追究。

从思想认识到队伍建设,从考评述职到追踪问责,从刚性约束到精神滋养,河南机关党建打开局面。省委副秘书长、省委省直工委书记

李恩东说:“落实全面从严治党,要靠机制设计激发活力,确保长效。对于全省,机关党建地位在中枢、责任重大,绝不可出现‘灯下黑’。”

比照党章,焕发党内早已形成的制度优势

“基层党组织书记向上级述职是中央的明确要求,效果经实践反复检验,执行不容打折扣。”邓凯积极推动三级述职述职评联考机制不断完善。按规定,党支部向机关党委述职,机关党委向省直工委述职,省直工委向省委常委会述职。尤其是向常委会述职,接受评议,多年来首次落实,并每年坚持下来。

公开述、上级点、现场评、问责严……2015年3月开始,三级述职述职评联考试点工作启动。省委统战部、省财政厅等12家省直和中央驻豫单位的机关党委书记,省委宣传部、省人社厅等18家单位的168名党支部书记登台“亮相”,就党建工作述成绩、查问题、谈打算,面对接受与会人员的评议。(下转七版)

## 郑铁中秋假期增开19对临客

本报讯(记者 暮春洁 通讯员 程鹏飞)记者从郑州铁路局获悉,9月15日至17日,该局将增开19对临客,以满足旅客中秋节出行需求。

从目前售票情况来看,中秋假期,郑州发往北京方向的高铁车票相对紧张,普通列车仅剩少量站票;上海、西安方向车票相对充足;广州方向高铁车票相对紧张,普通列车卧铺还有少量余票。省内洛阳、商丘方向车票相对充足,安阳、信阳方向车票相对紧张。

此次增开的19对临客中,包括管内列车11对,分别为安阳—新乡K5341次,郑州—洛阳K5355/6次,郑州—安阳T4272/1次,洛阳—郑州K5360/59次,洛阳—商丘K5358/7次,洛阳—商丘K5390/89次,郑州—焦作C2982/1次,郑州—焦作C2984/3次,郑州—焦作C2986/5次,郑州—宋城路C2820次,宋城路—郑州东C2821/2次,宋城路—新郑机场C2823次,新郑机场—郑州C2824次。

同时,该局针对9月份以来,客流日益上涨趋势,将全力满足北京、西安等地客流需求,增开3对直通旅客列车、3对通过旅客列车。具体车次分别为:北京西—郑州东G4565/6次,郑州—上海K4540/37、K4538/39次,郑州(安阳)—信阳K4637/8次,北京西—西安北G4015/6次,西安北—北京西G4018/7次,北京西—宝鸡南G4612/11次。此外,该局还增开两对棉衣赴疆专列,分别是漯河至库尔勒和库尔勒至襄阳。

## 关于警报鸣放有关事项的公告

根据《中华人民共和国人民防空法》规定,我市将于9月18日(星期日)上午10时00分至10时31分进行防空警报试鸣,望市民做好心理准备,在警报试鸣期间,保持正常生活和工作秩序。

警报信号规定:预先警报,鸣36秒,停24秒,重复3次为一个周期(时间为3分钟);试鸣两个周期,间隔3分钟;空袭警报,鸣6秒,停6秒,重复15次为一个周期(时间为3分钟);试鸣两个周期,间隔3分钟;解除警报,连续试鸣3分钟,试鸣一个周期。每种警报间隔5分钟,共31分钟。

郑州市人民政府  
2016年9月13日

## 【中原访谈录】

### 刘震云:河南是产智慧的地方



幽默细胞完全来自家乡河南这片土地。河南人最幽默,幽默从智慧中来,河南是产智慧的地方。转型意味着提高,这个时代无论是媒体、作家,还是企业家,都面临着转型。就作家而言,需要思想、想象力等方面的诸多转变。在挑战面前,不转型就会掉队。

6版

## 刘震云做客郑报集团

点赞融媒探索 惊叹多元发展

本报讯(记者 左丽慧)昨日上午,来郑州参加电影《一句顶一万句》新闻发布会的作家刘震云,提前现身郑州报业集团,对郑报融媒融合、多元化发展发出由衷赞叹。

刘震云一行先后参观了中原网、郑报融媒集群新闻超市等。郑报集团多元化发展、积极推进媒体融合令刘震云连称“想不到”。他说,郑报集团拥有“五报三网两杂志四十多家公司”,并将旗下党报、都市报及地

铁报、社区报、手机报全部打通。无论是客户端,还是直播,或是采编过程,都是一种技术和内容上的深度融合。刘震云笑称,融媒记者一次采访,报纸、网络、视频等都有了素材,可谓“一个融媒顶一万个媒体”。

在“郑报融媒”直播间,刘震云坐上主播台接受采访,直夸郑报集团的发展“非常好”,还即兴当起主播,采访起两位美女主播:“你们第一次来到郑州,对郑州印象怎么样?”对郑

报融媒,有什么感受?”自然睿智、亲切随和、挥洒自如,颇有主播范儿。

电影《一句顶一万句》由刘震云小说改编而成。该小说曾获茅盾文学奖,并被译成20多种语言发行。电影《一句顶一万句》由刘震云担任编剧,江志强监制,刘雨霖执导,毛孩、李倩、刘蓓、范伟领衔主演,将于今年11月11日在全球上映,还将成为第三届丝绸之路电影节开幕影片。郑州报业集团是其战略合作单位。

## 郑州入围中国城市信息化50强居15位

本报讯(记者 宋建巧)记者昨日从市工信委获悉,日前举行的2016中国(宁波)智慧城市推进大会暨第五届中国城市信息化50强发布会上,我市入围居第15位。

信息化水平已成为衡量一个城市综合实力的重要标志。据介绍,中国城市信息化50强活动由中国计算机用户协会主办,自2008年以来每两年开展一次。本次是第五届,由国内信息化权威专家严格按照信息基础设施、信息资源开发利用、信息化环境、信息化应用水平等4个方面27项指标体系进行评审,综合反映一个城市信息化发展水平。我市成功入围居第15位。

在本次会议上还特别表彰了对推进智慧城市工作做出特别贡献的IT企业、领军人物以及具体应用单位,我市一人入选2016中国智慧城市领军人物。

## 竹林温泉小镇开发项目签约

本报讯(记者 暮春洁)昨日上午,巩义市竹林镇长寿山新地地热井出水暨温泉小镇开发项目签约仪式在竹林镇举行。该项目位于竹林镇长寿山景区内,一期投资15亿元,拟建设特色温体休闲娱乐区、温泉养生疗养区、温泉小镇商业区等。

省高级人民法院院长张立勇,省旅游发展促进会会长卢大伟,市领导王璋、赵明恩等出席仪式。

长寿山地热温泉项目是巩义竹林镇与中国石化集团新星石油有限责任公司合作开发的新能源项目,今年6月13日正式开钻,8月6日探井达到设计深度1300米,8月29日正式出水。目前长寿山温泉每小时出水量35吨~40吨,水温达30℃~35℃。经权威监测机构监测,长寿山温泉水色度、浑浊度、氟化物、氯化物、溶解性固体、铬、锰、锌、铜、总硬度等28项指标完全符合国家温泉标准,是名副其实的温泉、可以饮用的矿泉水。

温泉小镇整体开发项目由上海放扬实业有限公司与竹林镇共同合作开发,建成后将进一步整合长寿山景区旅游资源,打造特色旅游目的地,丰富、提升竹林镇的旅游业态和服务水平。此外,竹林镇长寿山风情古镇和国际汽车营地旅游项目也正在建设中。

## 全市统一战线主体培训班开课

本报讯(记者 董艳竹)昨日上午,2016年全市统一战线主体培训班在市委党校开班,市委常委、统战部长王跃华出席开班典礼。

此次培训班共有159名学员,分为党外青年干部培训、党外骨干成员培训和无党派人士、新阶层人士培训3个班次。培训将围绕习近平总书记任中央统战工作会议上的重要讲话精神,贯彻落实中央、省委、市委统战工作会议精神,以及统一战线有关政策、理论方针、工作方法等展开教学。

王跃华说,近年来,市委十分重视党外干部和党外代表人士队伍建设,始终坚持把培养选拔使用党外干部和党外代表人士作为统一战线工作的一项重要内容。举办此次培训,有利于进一步提高我市统战干部、党外人士的统战理论政策水平,适应统战工作新形势的新变化新要求,更好地服务全市经济社会发展大局。他希望学员们认真学习习近平总书记统一战线思想,切实增强统一战线成员的责任感和使命感。要全心投入,切实增强政治意识、发展意识、大局意识、自律意识、看齐意识,不断提高政治把握能力、参政议政能力、组织协调能力和合作共事能力以及解决自身问题的能力。要端正学习态度、严守纪律、学以致用,进一步发挥统一战线优势,主动作为,聚焦全市中心工作,为郑州经济社会发展做出新贡献。

## 工伤保险费率下月起将调整

本报讯(记者 王红 通讯员 张伟)为进一步完善工伤保险费率体系,切实减轻用人单位负担,维护广大参保职工合法权益,今年10月1日起,郑州市将调整工伤保险费率。

新费率启动后,我市将行业工伤保险风险划分为八类,执行不同的基准费率,一类至八类分别控制在同行业用人单位职工工资总额的0.2%、0.4%、0.7%、0.9%、1.1%、1.3%、1.6%、1.9%左右。

此外,通过费率浮动办法确定每个行业内的费率档次。一类行业分为三个档次,即在基准费率基础上,可向上浮动至120%、150%,二类至八类行业分为五个档次,在基准费率基础上,可分别向上浮动至120%、150%或向下浮动至80%、50%。

在此基础上,社会保险经办机构还将根据用人单位工伤保险使用、工伤发生率、职业病危害程度等因素,确定其工伤保险费率,并可依据上述因素变化情况,每一至三年确定其在所属行业不同费率档次间是否浮动。对符合浮动条件的用人单位,每次可上下浮动一档或两档。统筹地区工伤保险最低费率不低于本地区一类风险行业基准费率。对风险程度攀升的单位,可一次上浮两个档次,并通过适当形式通报,以示警示。

结合我市实际情况,9月25日前完成已年检参保单位工伤保险费的调整,10月1日起按新工伤保险费率标准征收。